

河西区奋力推动党的二十届三中全会精神落实见效

为区域经济社会发展贡献力量

持续优化法治化营商环境  
20名特邀行政执法  
监督员上岗

■ 通讯员 赵钰琪

日前,河西区聘任20名特邀行政执法监督员,进一步创新行政执法监督方式,拓宽社会力量参与行政执法监督渠道,推动严格规范公正文明执法,持续优化法治化营商环境。

特邀行政执法监督员队伍主要由企业家、律师、检察官、媒体工作者等群体组成。据了解,建立健全特邀行政执法监督员制度,是河西区委、区政府贯彻落实习近平法治思想和全面依法治国方略、深入推进依法行政和法治河西建设的一项重要工作。选聘特邀行政执法监督员是全面加强行政执法协调监督工作体系建设、规范行政执法行为、持续优化法治化营商环境的重要举措,对加快建设法治政府具有重要意义。

河西区聘任组建的特邀行政执法监督员队伍,将聚焦“旗帜鲜明讲政治、服务发展真作为、法治为民作先锋”的目标,发挥岗位优势和专业优势,积极参与行政执法监督活动,充分发挥咨询参谋、专业监督、桥梁纽带作用,为建设经济强区、打造品质之城,全面建设社会主义现代化大都市核心区贡献社会监督力量。

群众性歌咏大赛河西区选拔赛举行  
强国复兴有我  
歌唱伟大祖国

■ 通讯员 赵钰琪

为培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬爱国主义精神,唱响爱国之声,日前,由河西区委宣传部、区文明办主办,区文化和旅游局承办的“海河之声——强国复兴有我 歌唱伟大祖国”群众性歌咏大赛河西区选拔赛在河西区少年宫举行,“我在新时代文明实践中心歌唱祖国”主题活动也同期开展。大赛真情抒发海河儿女热爱党、热爱祖国、热爱天津的真挚情怀。

此次活动吸引了来自全区14支合唱队伍热情参与。比赛现场,一首首爱国经典歌曲在剧场回荡,每一支参赛队伍都全情投入,用歌声传递着对伟大新中国75周年华诞的美好祝愿。

《强军战歌》唱出了军人的豪迈与力量,《远方的客人请你留下来》展现了彝族人民的淳朴善良和热情好客,《祖国不会忘记》饱含着对为祖国默默奉献的无名英雄们的深深敬意。

经过激烈的角逐,最终河西区教育局“梦想·青春”青年教师合唱团凭借出色的表现摘得桂冠,挂甲寺街道红叶教师合唱团、尖山街道晚晴合唱团、梅江街道蓝水合唱团、庆荣里艺术团、天塔街道天塔合唱团紧随其后挺进前6名。这些优秀队伍将代表河西区参加天津市群众性歌咏大赛录制展播,在更广阔的舞台上展现河西儿女奋发向上的精神面貌和时代风采。

丰富山区乡村小学学生课外阅读  
图书汇捐公益行  
情系乡村教育

■ 通讯员 林子安

日前,“图书汇捐公益行”活动在河西区三联韬奋书店天津店展开。活动共募捐到来自天津市各高校、中小学及学生家长捐赠的图书95本,这些书籍将通过天津市逻辑公益服务中心被送往全国各地的山区乡村小学,进一步丰富当地小学生们的课外阅读与知识储备,用图书公益助力乡村教育事业发展。

据了解,2022年至今,以王书鑫、毕研超、赵佳岐等天津科技大学在读本科生为主组成的志愿者团队在该书店陆续组织开展“图书汇捐公益行”活动52次,他们的目标是用一万余本书籍建起30座“爱心图书馆”,即为30所乡村小学分别捐赠365本图书。该团队通过“志愿汇”App招募选拔志愿者,截至目前,共引导约1100人次参与捐书活动,已募捐到包括人物传记、历史文化、科普地理等各类图书共计12000余本,这些图书中的一部分现已被送往河北保定狼牙山小学、河南固始松林小学等乡村学校。

活动现场,志愿者们及其家长观看了图书捐赠、乡村支教等公益活动短视频,活动组织者向大家分享了参与公益活动的经历,并以“公益项目的设计与传播”为话题分组讨论,增强了志愿者们对图书公益事业光荣意义与社会责任的认知。

学习培训后,志愿者们将新捐赠的书籍分类整理、归纳录入,活动组织者还为志愿者们颁发证书、佩戴绶带。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市大局作出新的贡献。

河西区各部门深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,推出有力举措,为区域经济社会发展贡献力量。

区商务局把学习贯彻党的二十届三中全会精神同推动商务工作改革发展有机结合起来,继续聚焦创造消费新场景,开展“活力河西·都市消费嘉年华”等系列促消费活动,持续擦亮“活力河西”品牌,刺激消费、活跃市场,让消费者感受到更丰富、更多层次和便利化的消费体验。将围绕《意见》中餐饮住宿、家政服务、养老托育、文化娱乐等八个重点领域,持续擦亮“活力河西”品牌,刺激消费、活跃市场,让消费者感受到更丰富、更多层次和便利化的消费体验。将围绕《意见》中餐饮住宿、家政服务、养老托育、文化娱乐等八个重点领域,持续擦亮“活力河西”品牌,刺激消费、活跃市场,让消费者感受到更丰富、更多层次和便利化的消费体验。

性服务业向高品质和多样化升级,加快实现服务业高质量发展。同时,继续聚焦高水平对外开放,加快贸易方式、商品结构、要素市场等转型升级,全面提高外贸综合服务能力,促进更高层次对外开放,助推河西区开放型经济高质量发展。

区政务服务办转变思维,聚焦企业群众急难愁盼,不断优化审批流程,提升服务效能,将贯彻落实党的二十届三中全会精神具体举措,变为办事群众最直观的服务体验。设立跨省通办及“高效办成一件事”服务专区,结合办事人实际需求,为其量身定制服务方案,从材料准备到流程指导提供全程帮办领办代办。企业全程只需要提交一份材料,即可办理完成全部业务。区政务服务办将持续推动河西政务服务中心大厅功能优化升级,整合工商注册、税务咨询、法律咨询等相关业务,设立专门的对外投资服务窗口,加强与国内外相关机构的合作与交

流,为企业提供更多的投资机会和信息。在跨省通办及“高效办成一件事”服务专区内增设增值服务区,加强与第三方机构的合作,为企业提供涉及法律咨询、财务咨询、人力资源、信用修复等方面专业的增值服务。拓展京津冀三地交流互访合作扩大“跨省通办”朋友圈,以优质服务全力优化营商环境,为区域经济高质量发展注入强大动力。

河西区退役军人事务局全面贯彻党的二十届三中全会精神,深研退役军人工作深化改革的发力点、改革点、结合点、创新点,推出河西区双拥共建“五戎”品牌,“戎”耀河西崇军荣军氛围营造、“戎”说河西理论宣讲活动、“戎”为河西开展志愿服务、“戎”享河西做优退役军人服务,助推双拥融合发展。组织退役军人以老兵身份、从老兵视角、用老兵语言,深入机关、街道、社区、军营、企业大力宣讲习近平总书记和党中央对退役军人的特殊关爱、对退役军人工作的擘画引领。今年8月1日新建双拥主题公园,园内英模板块以一个鲜活故事,凝聚奋进力量,国防知识板块通过大量图文普及国防教育知识。在全市率先探索“退役军人之家+居家养老服务”模式,马场街、越秀路、大营门街退役军人之家实现了与街道社区居家养老服务中心共享共建,方便老年退役军人享受高质量服务。

河西区持续推动消费帮扶工作

2023年完成消费帮扶总额2.76亿元

■ 通讯员 张曼芮

从2024年河西区消费帮扶工作中期推动会上获悉,2023年,河西区持续推进东西部协作消费帮扶各项指标任务落地落实,全年完成消费帮扶总额2.76亿元,完成市级下达年度任务指标的450%,同比增长21.6%。今年,河西区还将继续促进结对地区产品消费。

过去一年,河西区着力抓好统筹推进、品牌建设、渠道畅通、机制协同、特色亮点五方面工作。成功举办第四届“津诚所至 协作同甘”女排公益赛暨消费帮扶电商直播活动,全网直播观看人数达1125万人次,实现销售金额818万元。

今年,河西区已完成消费帮扶总额4706万元。下一步,河西区将持续完善协同工作机制,指导区各相关部门、各街道、各市级驻区单位开展工作,鼓励引导各类企业、机构、社会组织参与消费帮扶。紧盯重点领域任务落实,不断拓展线上采购渠道,扩大“天津市消费帮扶服务平台”“津农荟消费帮扶平台”的使用范围。持续深化工作特色品牌,高水平策划举办第五届“津诚所至·协作同甘”东西部协作女排

明星公益赛暨消费帮扶电商直播活动,持续探索“体育+”的帮扶工作新模式,发挥体育赛事聚人气、影响大的综合带动效应,进一步提升产品知名度。还将坚持“电商搭台 人才扶智”的消费帮扶模式,把大力培养专业化、技术化直播电商人才作为拓展消费帮扶的重要招法,采取“线下培训+线上同步直播+实践教学”的模式,围绕IP营销、品牌打造、电商平台精细化运营、短视频直播等方面组织专业培训,支持电商平台建设。努力推动形成以市场机制为主导、政府、市场、社会协同推进的消费帮扶可持续发展新模式。



今年,在河西区“全民健身日”主题活动中,各街道优秀健身团队以精彩展演,引导市民积极投身全民健身热潮之中。全区各单位、各街道社区围绕全民健身日主题,开展具有区域特色、凸显行业特点的全民健身活动,让全民健身理念深入人心。

刘耕宇 摄

全民健身日掀热潮



河西携手北方大数据交易中心  
打造数据产业新高地

■ 通讯员 赵钰琪

日前,河西区数据局与北方大数据交易中心联合举办揭牌签约仪式,标志着双方合作正式启动。此举彰显了河西区在落实建设“数字岛”要求及推动数据产业蓬勃发展方面的坚定信念与行动力,也预示着河西区数字经济发展的新篇章。

河西区数据局通过与北方大数据交易中心的深入沟通与协商,依托后者的资源优势,成立北方大数据交易中心河西分中心,将设立专门窗口,提供流通交易、数据托管、数据仲裁等全方位服务,以促进数据的高效流通和安全使用。这次联手是对河西区数字经济发展前景的深刻洞察与空间布局的精心策划。在数字化浪潮中,数据日益成为驱动社会与经济前进的核心资产。北方大数据交易中心作为国内前沿的数据交易枢纽,链接丰富的数据资源,拥有完善的交易体系,与河西区的紧密合作,将为当地企业带来更为便捷的数据服务体验,也将吸引众多数据关联企业和人才纷纷涌向此地,共同推进区域经济的数字化蜕变。

放眼未来,河西分中心的设立将加快河西区数据的交易流通速度,有力推动数据的开放共享,激发创新应用的灵感火花,为打造数字经济的新生态贡献强大助力。

河西区举办政法系统演讲活动  
牢记嘱托 担当奋进

■ 通讯员 赵钰琪

日前,河西区举办政法系统“牢记嘱托 担当奋进——青年干警说”演讲活动,讲好新时代河西政法故事、展示河西政法铁军风采。

活动中,来自全区政法系统的9名选手围绕演讲主题,结合本职工作,以政法人、政法事为切入点,用真切的情感、饱满的激情、生动的语言进行讲述,抒发了对党、对国家、对政法事业的无限忠诚和热爱,也讲出了政法前辈的坚定信仰、新时代青年干警的朝气蓬勃和河西政法队伍的使命担当。活动现场气氛热烈,高潮迭起,掌声阵阵。选手们的演讲引发了现场观众的共鸣,大家纷纷表示,通过参加这一活动,倍感振奋、备受激励,将在今后工作中忠诚履职,担当作为,全力推动河西政法工作再上新台阶。

区委政法委将以本次演讲活动为契机,进一步推动全区政法干警深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神和对政法工作作出的重要指示批示精神,坚决扛起保安全、防风险、护稳定、促发展的职责使命,筑牢首都政治、安全“护城河”,建设更高水平的平安河西、法治河西,奋力推动河西政法工作现代化,为建设经济强区、打造品质之城,全面建设社会主义现代化大都市核心区贡献力量。